

年轻老年人成出游绝对主力军

目前,旅游市场逐渐步入传统淡季。然而,机票、酒店价格的回落为拥有时间自由的老年游客提供了错峰出游的良机。数据显示,近期出游用户中,50岁及以上用户出游人次占比已接近40%,银发旅游市场正展现出前所未有的活力。

随着北方天气逐渐转冷,候鸟式养老的老年人开始纷纷南迁,温暖的南方城市如昆明、西双版纳、大理、三亚、海口、南宁、北海、珠海等备受老年游客青睐。

去哪儿旅行网数据显示,55岁至65岁的“年轻”老年人是出游的绝对主力军。他们游玩时间长、出行距离

远、消费能力强,人均乘机频率较高。

中国旅游研究院总统计师马仪亮指出,随着老年人口数量的不断增加和人均预期寿命的延长以及针对老年人的社会保障体系的不断完善,老年旅游市场前景广阔。

值得注意的是,老年人的消费需求也正在发生深刻变化。去哪儿大数据研究院研究员肖鹏分析,从平台预订情况看,老年人跟团游的数量在逐渐减少,而自由行在不断增加。“现在‘年轻’一些的老年人对互联网应用十分熟练,获取信息的能力显著增强,因此更愿意选择更自由、更个性化的自由行和

定制小团游。”肖鹏说。

途牛国内度假产品业务三组负责人乔成伟表示,随着智能手机的普及和文旅企业的适老化改造,老年人咨询和预订旅游产品的线上化率正不断提升。老年人在选择旅游产品时,更加注重行程节奏、导游讲解能力、交通和住宿条件等,同时也十分关注是否提供无障碍设施等细节。

此外,途家平台数据显示,“新银发族”在出游时更注重社交体验,多人预订场景占比同比增长了1倍。途家民宿高级副总裁胡阳注意到,“年轻”的银发族在选择民宿时,更倾向于选择能提供高品质服务、满足社交需

求的特色民宿。

世界旅游城市联合会首席专家魏小安认为,虽然年轻人是旅游市场的主导力量,但老年人才是市场的主体。特别是60岁至75岁的有时间、身体好、舍得花钱的“年轻”老年人,他们需要更丰富的旅游产品,特别是休闲度假类产品。

随着银发旅游市场不断升温,旅游企业应深入研究老年人的出游需求、行为特点、消费习惯等,推出更适合老年人出游的产品并改善相应服务,以满足这一庞大市场的需求。

张雪

S 时事速递

2025年省级“两会时间”即将开启

各省份陆续敲定“两会时间”。

11月28日,云南省第十四届人民代表大会常务委员会第十三次会议决定:云南省第十四届人民代表大会第三次会议于2025年1月18日在昆明召开。

此外,江西省第十四届人民代表大会第三次会议于2025年1月17日在南昌召开。陕西省第十四届人民代表大会第三次会议于2025年1月16日在西安召开。山东省第十四届人民代表大会第三次会议于2025年1月在济南召开。

澎湃

T 图片新闻

耄耋老人重返校园

“活到老学到老”,这话一点也不假,希腊一名80多岁的老人为了实现自己的求学梦,报名上了夜校。

瓦西利斯·帕纳伊奥塔罗普洛斯是雅典两所夜校中最年长的学生。老人表示,为了生计,他不得不在12岁的时候就辍学,帮家里种田。但他一直怀揣着求学梦想,如今终于得以实现。

校长表示,将推荐帕纳伊奥塔罗普洛斯作为学校的护旗手,“他是班上最好的学生,非常勤奋,他的故事激励了很多人,看到那些以前没有求学机会的人,那些不得不为生计奔波的人回到学校,我很感动。”

苗涛



八旬老人制笙 六十余载

山东济南历城区颜家村一户农家院里,传出悠扬的“笙”音。80岁的颜廷瑞手捧刚制作好的笙,缓缓吹出一支曲子。十八九岁起,他就在爷爷和父亲的指导下动手制笙,到现在已经六十多年。王媛

《2024研究前沿热度指数》中国整体排名第二

日前在北京发布的《2024研究前沿热度指数》显示,综合11个大学科领域的研究活跃程度表现,整体排名美国继续位列首位,中

国稳居第二。

11个大学科领域包括“农业科学、植物学和动物学”“生态与环境科学”“地球科学”“临床医学”“生物科

学”“化学与材料科学”“物理学”“天文学与天体物理学”“数学”“信息科学”“经济学、心理学及其他社会科学”等。

孙自法

电诈新套路 盯上农村老人

60多岁的农村独居老人突然接到“警察”电话,称老人牵涉到一起诈骗案,其银行账户可能被冻结,需要老人将钱取出,由“警察”上门服务重新代存……

这起冒充警察电诈案被真警察及时掌握,警方联系受害人亲属,将取回的21万元重新存入银行。

警方介绍,此类“核验现金”的诈骗套路近期在多地出现。电诈团伙一改过去不露脸、不接触和直接转账的诈骗模式,搞出“上门服务”的新套路。这些电诈团伙瞄准的对象多为农村老人。

杨灵

黑龙江扎实推进“银龄行动”

日前,由黑龙江省委宣传部、黑龙江省人民政府新闻办公室主办的“进一步全面深化改革推动高质量发展”系列主题新闻发布会在哈尔滨市举行。会上消息,黑龙江省新时代“银龄行动”正扎实有序推进,鼓励老年人“老有所为”。

黑龙江省建立“龙江银龄智库”,公开招募老年专家、学者和行业带头人,助力积极应对人口老龄化、乡村振兴、全民健身等战略实施。同时组织开展“银龄调解”工作。黑龙江省还创新推出“幸福龙江·乐龄永动”“银龄献爱·志愿同行”等活动品牌。

姜辉

声明公告 通知寻人

刊登热线

18686716631

13763511313

丢失声明

▲杨贵秋不慎将车牌号:黑BJB88挂(黄色)重型仓栅式半挂,营运证丢失,营运证号:230225206476,声明作废。

▲哈尔滨市平房区廉德运输服务部,不慎将车牌号黑AU5683的道路运输证丢失。特此声明。

声明作废

▲韩文辉个体运输户,车牌号黑AAP942,不慎将道路运输证丢失,证件号:230182044523声明作废。

▲张科新,不慎将道路运输经营许可证正本丢失,许可证编号:230182030375,声明作废。

▲许洪伟个体运输户,不慎将道路运输经营许可证正本丢失,许可证编号:230182030873,声明作废。

▲黑龙江老北丰酒业有限公司,不慎将营业执照正本丢失。统一社会信用代码:91230104MA1B85QT93。声明作废。

▲黑龙江老北丰酒业有限公司,不慎将营业执照副本丢失。统一社会信用代码:91230104MA1B85QT93。声明作废。

声明作废

▲伊国强不慎将车牌号:黑AAS671营运证丢失,声明作废。

▲王俊鹏,男,2022年4月17日11时30分出生于明水县人民医院,出生医学证明编号W230006089。母亲姓名郑雪,身份证号231123200312180224;父亲姓名王亚田,身份证号232331199710011019。现王俊鹏出生医学证明丢失,特此声明作废。

12月新规来了!事关购房契税等

12月,一大波新规将施行,哪一项与你有关?

实施城市公共交通优先发展战略

《城市公共交通条例》自1日起施行。

条例明确,国家实施城市公共交通优先发展战略,综合采取规划、土地、财政、金融等方面措施,保障城市公共交通发展,增强城市公共交通竞争力和吸引力。国家鼓励、引导公众优先选择公共交通作为机动化出行方式。

全国推广应用数电发票

国家税务总局发布《国家税务总局关于推广应用全面数字化电子发票的公告》,

自1日起,在全国正式推广应用全面数字化电子发票。

数电发票是《中华人民共和国发票管理办法》中“电子发票”的一种,是将发票的票面要素全面数字化、号码全国统一赋予、开票额度智能授予、信息通过税务数字账户等方式在征纳主体之间自动流转的新型发票。数电发票与纸质发票具有同等法律效力。

加大购房契税优惠

财政部等三部门发布《关于促进房地产市场平稳健康发展有关税收政策的公告》,自1日起执行。

公告提出,对个人购买家庭唯一住房(家庭成员范

围包括购房人、配偶以及未成年子女,下同),面积为140平方米及以下的,减按1%的税率征收契税;面积为140平方米以上的,减按1.5%的税率征收契税。对个人购买家庭第二套住房,面积为140平方米及以下的,减按1%的税率征收契税;面积为140平方米以上的,减按2%的税率征收契税。

河南取消身份证免密医保结算方式

根据《河南省医疗保障局关于规范使用有效身份凭证进行医保结算的通知》要求,为确保参保群众医保结算支付安全,全省自1日起,取消身份证免密医保结算方

式,参保人使用实体卡(身份证或社保卡)进行医保结算时,均须通过输入密码进行身份核验,确保人卡相符和交易安全。

海南经济特区实施“禁塑”新规

海南省人民代表大会常务委员会关于修改《〈海南经济特区禁止一次性不可降解塑料制品规定〉的决定》自1日起施行。

其中对经营者违法使用禁止名录内的一次性不可降解塑料制品的行为提高处罚额度,经营者为单位的,罚款额度下限由“一千元”提高至“一万元”。

王永乐